

2017年9月15日

星期五

农历丁酉年七月廿五

市领导来我区调研重点工业企业和部分化工企业

□记者 郑永利

本报讯 9月14日,副市长张成伟带领市有关部门负责人,来我区调研重点工业企业和部分化工企业。市人大常委会副主任、区委书记宋淑启,区领导王辉、孙海鹏、赵琨陪同。张成伟一行首先深入到洪海光电、天一实业、正凯纺织、康力医疗等重点企业,实地查看了各企业生产经营情况。随后在区机关招待所二楼会议室召开座谈会,听取了我区重点工业企业发展情况汇报。

今年以来,我区牢固树立“工业强区”理念,强化工作措施,破解瓶颈制约,全力攻坚推进,全区经济保持了平稳运行态势,1至7月,全区生产总值完成122.19亿元,增长4.3%,全区规模以上工业企业发展到189家,工业增加值增长3.48%,实现主营业务收入343.5亿元、利润16.9亿元、利税26.67亿元,分别增长9.13%、11%、19.56%;工业用电量10.67亿千瓦时,增长17.4%。总投资222.04亿元、年度计划投资86.06亿元的59个区级重点项目,其中重点工业项目16个,年度投资31.67亿元,占年度投资计划的36.7%,目前已开工14个,完成年度投资计划的69.4%。全市第一轮纳入省新旧动能转换21个项目中,我区占了5个,均是工业项目。

我区不断扶优培强,突出龙头骨干企业引领带动,深入实施企业梯次培育计划,带动全区工业经济转型跨越发展。加强技改,推动工业项目提质增效,继续实施“百项技改”工程,1至7月份完成技改投资38.61亿元,同比增长19%。创新发展,增强企业内生动力,实施各类技术创新项目58项,9个项目列入省级技术创新项目计划,目前已形成以5家省级技术中心、1家省级工业设计中心为龙头、31家市级技术中心为骨干的企业技术创新体系。“打非治违”,扎实推进化工产业安全生产转型升级,严格执行化工产业安全生产转型升级专项行动“八条断然措施”,并在全区范围内开展了“大快严”集中行动,目前已检查化工生产和危化品仓储、经营企业136家,查处各类隐患问题516条,同时对排查出的54家证照不全加油站(点)全部进行了关停。

张成伟对我区重点工业企业发展情况给予充分肯定,同时要求我区要进一步动员方方面面的力量,凝心聚力抓工业、抓项目、抓发展,全力打造工业强区。要狠抓骨干企业的培植壮大,鼓励企业家进一步解放思想,树立进取意识、标杆意识,不断做强做优做大。各级各有关部门要主动与企业对接,提供好服务和支撑。要通过招商引资和企业技改,抓一批工业新的增长点,结合新旧动能转换,以商招商,引进一批新项目、大项目。要千方百计把科技创新牢牢抓在手上,帮助企业申报重大科技专项,鼓励企业与高等院校、科研院所联姻共建,拉长科技优势。要在化工产业转型升级和安全生产上持续用力,在确保安全生产的同时,让各企业更好更快的发展。

市人文与自然遗产促进会调研组来我区调研

□实习记者 李磊

本报讯 9月12日,市人文与自然遗产促进会顾问李华中带领市人文与自然遗产促进会调研组来我区调研非物质文化遗产工作。区政协主席徐刚,副主席王衍山、宋青陪同。

李华中等市人文与自然遗产促进会调研组一行先后深入到齐村砂陶、新中兴国家矿山公园、电光楼、中兴公司等地,重点对我区非物质文化遗产项目保护、传承、利用情况进行了实地调研,并详细了解了非物质文化遗产保护利用过程中存在的困难和问题及相关建议。

李华中等市调研组一行对我区非遗工作给予充分肯定,认为我区在非遗保护、传承和利用工作中作了大量工作并取得了一定的成效,希望我区在下步工作中要继续加强非遗项目的宣传,发挥非遗项目在彰显遗产价值、弘扬优秀传统文化、提升城市形象方面的作用,同时不断加强非遗工作的人才队伍建设,加大经费投入,全力做好非遗开发和保护工作。

区住建局、公用局深入扶贫联系点走访慰问

□通讯员 李雷

本报讯 9月13日,区住建局、区公用事业局全体科级干部来到扶贫联系点税郭镇师山口村、齐村镇王沟村的18户困难群众家中,开展走访慰问活动,并为他们送去慰问金。

两局干部深入结对帮扶贫困户家中,细致了解他们近期的家庭情况、健康状况、扶贫项目收益等情况,详细询问目前存在的困难和问题、对生活方面的主要打算和诉求,并鼓励他们树立信心,克服困难,发展产业,增加收入,早日脱贫致富。

自帮扶工作开展以来,区住建局与区公用事业局已多次进村入户与贫困户进行面对面沟通,及时了解帮扶家庭的生产生活情况,帮助解决实际困难。在全面摸底、充分调研的基础上,结合村实际情况,两局确定了将光伏发电项目作为该村脱贫项目。目前,该扶贫项目已建成投产,为贫困户带来了经济效益。

我区开展农村妇女免费乳腺癌检查工作

□通讯员 张敏

本报讯 9月11日,区农村妇女免费乳腺癌检查活动启动。据悉,区妇幼保健院为项目管理机构,负责该项目的技术培训、督导考核、乳腺B超复查、异常人员随访等。凡是年龄在35至64岁之间的农村妇女,可以携带二代身份证或户口簿到所属镇卫生院或光明路街道卫生社区服务中心进行初步筛查。

我区招商引资凯歌频奏

今年上半年,全区新上外来固定资产投资2000万元以上项目33个,投资总额24.89亿元,到位资金10.55亿元

□记者 钱进

本报讯 今年以来,在区委、区政府的正确领导下,全区各招商组围绕引进大项目、好项目,进一步加大招商力度,扎实推进项目落实,项目引进建设工作取得了较好成绩。今年上半年,全区新上外来固定资产投资2000万元以上项目33个,投资总额24.89亿元,到位资金10.55亿元。其中,全区新上合同外来投资2000万元以上项目11个,投资总额2.93亿元,到位资金1.28亿元;5000万元以上项目11个,投资总额5.91亿元,到位资金3.01亿元;亿元以上项目11个,投资总额16.05亿元,到位资金6.26亿元。

其中,枣庄经济开发区新上过亿元项目2个,实际到位资金1.2亿元;齐村镇新上过亿元项目1个,过2000万元项目1个,实际到位资金7300万元;孟庄镇新上项目6个过亿元项目

2个、过5000万项目1个、过2000万元项目3个,实际到位资金1.53亿元;税郭镇新上过亿元项目1个、过5000万项目2个,实际到位资金9500万元;西王庄镇新上过亿元项目3个、过2000万元项目1个,实际到位资金1.96亿元;永安镇新上过5000万项目2个、过2000万元项目2个,实际到位资金9200万元;光明路街道新上过5000万项目1个、过2000万元项目2个,实际到位资金4800万元;矿区街道新上过亿元项目1个、过5000万元项目1个,实际到位资金8550万元;龙山路街道新上过亿元项目1个、过2000万元项目1个,实际到位资金6600万元;中心街道新上过5000万元项目1个、过2000万元项目1个,实际到位资金5700万元;文化路街道新上过5000万元项目2个,实际到位资金5800万元;各塔埠街道新上

过5000万元项目1个,实际到位资金1100万元。

据了解,全区33个新上项目主要有以下特点:一是立足产业基础,发展错位经济。各镇街均在现有产业的基础上,进行产业再招商,以延长产业链或拓展经营范围,有效地避免了区域内产业重叠和资源浪费,对提升产品附加值,增强企业竞争力都起到重要作用。二是工业项目比重较大。新上工业项目22个,占所有项目的66.74%,到位资金7.78亿元,占到位资金总额的73.74%。三是主导产业项目引进成效显著。全区新上纺织服装项目4个,化工项目4个,装备制造项目3个,医药医疗器械项目3个,

食品加工项目5个,共到位资金6.9亿元,占到位资金总额的65%。四是过亿元项目支撑作用明显。新上过亿元项目实际到位资金6.26亿元,占总数的59.34%。其中,总投资2.2亿元的年产1000台(套)智能包装、码垛机器人项目已完成厂房建设及设备调试,正在进行试生产;总投资1.7亿元的甲基丙烯酸缩水甘油酯系列产品生产项目办公楼及厂房装修已完工,正在进行设备入驻及调试;总投资1.2亿元的现代农业机械组装生产项目已完成厂房建设及设备安装,已正式投入生产;总投资1亿元的海雷狄特服装定制项目已完工,预计8月底进行试生产。



9月14日,“市中大讲堂·心灵正能量”——心理健康教育宣传季组工系统专场在龙山路街道举行,这也是该活动“五进”进机关中的其中一场。此次报告会以《管理好情绪,才能管理好人生》为主题,内容丰富,生动形象,深入浅出,收到良好效果。(记者 王海楠 摄)

供热检修工作进入收尾阶段

□通讯员 许硕

本报讯 为保障今冬供热质量,枣庄市热力总公司在2016至2017运行季结束前便提前谋划、早做打算。运行结束后,立刻按照检修计划组织实施。

目前,供热总公司直管的330个小区(单位),178个换热站的二次网阀门、换热站除污器、换热站阀门维修保养、换热板片清洗等供热检修工作已基本结束,各运行处和管线所的供热检修工作计划将于9月下旬全部完成。

据悉,该公司计划于10月中旬开始,利用周六、周日用户家中有人时间,对各直管小区进行注水打压试验,通过供暖管道内的冷水循环,检查家中有无漏水锈腐,为今冬供暖做初次“体检”,确保今冬供暖季能够及时、安全稳定运行。

枣临线青檀路平改立工程进展顺利

□特约记者 白雪松 魏建

本报讯 青檀北路平改立工程是枣临铁路的重要配套工程,也是我区城区内的重要城建项目。工程自正式启动施工以来,备受市民群众关注。目前,工程进展顺利,总体工程量已经完成近80%,跨越铁路的立交桥已经初见雏形。工程全部完成后,城区北部的路网将进一步完善,市民群众生活出行将更加方便。

近日,记者来到青檀北路平改立工程施工现场看到,施工人员正在紧张而有序地进行施工,一座横跨青檀路的公铁立交已初见雏形。青檀北路平

改立工程项目负责人董艳波说:“现在正在施工的是桥面铺装,铺装一层10厘米的混凝土,再直接铺沥青,最后是两边防撞墙的施工。”

从空中俯瞰,青檀路公铁立交宛如一条“巨龙”,横跨枣临铁路线。现在立交桥自南向北已经跨过胜利路,与已建成通车的胜利路公铁立交桥遥相呼应。据董艳波介绍,目前青檀北路平改立工程的下部工程已经完成,下一步将对架梁的孔梁、路面等方面进行施工,两孔架梁完后,铺设完沥青路面,上部桥就完成了。

据了解,青檀路平改立工程位于

青檀北路于枣临铁路相交处,道路南起君山路,沿既有青檀北路方向前进,跨过胜利中路后向北接入利民路。工程全长790.43米,主桥长453.68米,桥面宽23米,双向四车道。下穿涵洞为行人地下通道,孔径6米,净高3米,两侧采用梯道带坡道布置,另有4米管廊铺设各类公共管线。

该工程正式启动施工以来,各项工作都平稳有序推进,特别是进入立交桥桥面的施工阶段以后,让市民群众直观感受到了工程的进展速度。目前该工程已经完成到85%左

右。青檀路平改立工程是枣临铁路的重要配套工程之一,也是城区通往北外环的主干道,因过往火车较多致使城区北部经常拥堵不堪,对市民出行也造成不便,而青檀路公铁立交建成后有效缓解这一现象。这条贯穿南北的“巨龙”在建成后,会成为又一座地标建筑,绽放出独特的色彩。董艳波介绍说:“现在基本上过了雨季,工程受降雨的影响相对比前期要小,我们施工人员将抢抓工期,加班加点,尽量实现早一天通车,让老百姓出行更加方便。”



回归昨天的度数
回味今天的味道

闻着舒服,喝着舒服
喝后舒服,醒后仍舒服